
Ðåïóáëè÷êî òàêìè÷å»e ó÷åíèêà ñðåä»èõ åëåêòðîòåõíè÷êèõ øêîëà èç
ïðîãðàìèðà»à � 21.05.2017. � ïðâà êàòåãîðèjà

Çàäàòàê 1.

Ó ïðâå òðè ëèíèjå óëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåòå ñó äàòè: ðåàëíè áðîj a, ðåàëíè
áðîj d, è ïðèðîäíè áðîj k, ðåñïåêòèâíî.
Çàõòåâ 1À: Ó ïðâó ëèíèjó èçëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå óïèøèòå âðåäíîñò
ñëåäå£å ñóìå:

a+ (a+ d) + (a+ 2d) + ....+ (a+ (k − 1)d) .

Ïðèìåð jå äàò íà ñë. 1.

Óëàç: Èçëàç:

21

42

33

181

Ñëèêà 1: Ïðèìåð çà çàõòåâ 1À.

Çàõòåâ 1Á: Ó ïðâó ëèíèjó èçëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå óïèøèòå âðåäíîñò
ñëåäå£å ñóìå:

a+ ad+ ad2 + ....+ adk−1 .

Ïðèìåð jå äàò íà ñë. 2.

Óëàç: Èçëàç:

21

42

33

421

Ñëèêà 2: Ïðèìåð çà çàõòåâ 1Á.

Çàäàòàê 2.

Äàòóì íîâå åðå ìîæåìî ïðåäñòàâèòè óðå¢åíîì òðîjêîì ïðèðîäíèõ áðîjåâà
(d,m, g) êîjè ïðåäñòàâ§àjó äàí, ìåñåö è ãîäèíó, ðåñïåêòèâíî. Ïðåñòóïíà
ãîäèíà jå äå§èâà áðîjåì 4, à àêî jå äå§èâà áðîjåì 100, ìîðà áèòè äå§èâà è
áðîjåì 400.
Çàõòåâ 2À: Ó ïðâå òðè ëèíèjå óëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåòå ñó äàòè ïîçè-
òèâíè öåëè áðîjåâè d, m, g, ðåñïåêòèâíî. Ó ïðâó ëèíèjó èçëàçíå òåêñòóàëíå
äàòîòåêå óïèøèòå çíàê I, àêî jå äàòóì (d,m, g) âàëèäàí, èëè çíàê X, ó
ñóïðîòíîì. Ïðèìåð jå äàò íà ñë. 3.

Óëàç: Èçëàç:

291

22

20173

X1

Ñëèêà 3: Ïðèìåð çà çàõòåâ 2À.
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Çàõòåâ 2Á: Ó ïðâèõ øåñò ëèíèjà óëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåòå ñó äàòè ïî-
çèòèâíè öåëè áðîjåâè d1, m1, g1, d2, m2, g2, ðåñïåêòèâíî, êîjè ïðåäñòàâ§àjó
äâà âàëèäíà äàòóìà (d1,m1, g1) è (d2,m2, g2). Ó ïðâó ëèíèjó èçëàçíå òåê-
ñòóàëíå äàòîòåêå óïèøèòå áðîj äàíà êîjè ñó ïðîòåêëè îä ðàíèjåã äî êàñíèjåã
äàòóìà èç óëàçíå äàòîòåêå, óê§ó÷ójó£è è äàòå äàòóìå. Ïðèìåð jå äàò íà
ñë. 4.

Óëàç: Èçëàç:

311

122

20153

024

015

20176

3691

Ñëèêà 4: Ïðèìåð çà çàõòåâ 2Á.

Çàäàòàê 3.

Ïðèðîäíè áðîj jå ïðîñò àêî je äå§èâ ñàìî áðîjåì 1 è ñàìèì ñîáîì (ïðè ÷åìó
áðîj 1 ïî äåôèíèöèjè íèjå ïðîñò). Ïðèðîäíè áðîj jå ïàëèíäðîì àêî ñå èñòî
ïèøå ñëåâà íàäåñíî, è ñäåñíà íàëåâî. Ó ïðâîj ëèíèjè óëàçíå òåêñòóàëíå
äàòîòåêå jå äàò ïðèðîäíè áðîj n çà êîjè âàæè n > 1.
Çàõòåâ 3À: Ó ïðâó ëèíèjó èçëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå óïèøèòå çáèð ñâèõ
ïðîñòèõ ïàëèíäîìà êîjè ñó ìà»è îä áðîjà n äàòîã ó óëàçíîj äàòîòåöè. Ïðè-
ìåð jå äàò íà ñë. 5.

Óëàç: Èçëàç:

201 281

Ñëèêà 5: Ïðèìåð çà çàõòåâ 3À.

Çàõòåâ 3Á: Ó ïðâó ëèíèjó èçëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå óïèøèòå ñâå ïðîñòå
÷èíèîöå áðîjà n äàòîã ó óëàçíîj äàòîòåöè, ñîðòèðàíå íåîïàäàjó£å è ðàçäâî-
jåíå ïðàçíèì çíàêîâèìà. Ïðèìåð jå äàò íà ñë. 6.

Óëàç: Èçëàç:

1201 2 2 2 3 51

Ñëèêà 6: Ïðèìåð çà çàõòåâ 3Á.
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